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Çàäà÷à 1. Ðåøèòü ìåòîäîì Íüþòîíà óðàâíåíèå x3 − 2 = 0. Èòåðàöèÿ ìåòîäà Íüþòîíà
îïèñûâàåòñÿ ñëåäóþùåé ôîðìóëîé:

xn+1 = xn −
f(xn)

f ′(xn)

Çàäà÷à 2. Íàïèñàòü àíîíèìíóþ ôóíêöèþ (àíãë. anonymous function) äëÿ x exp(−x2− y2)
è ïîñòðîèòü å¼ ãðàôèê äëÿ x ∈ [−2, 2] è y ∈ [−2, 2].

Àíîíèìíàÿ ôóíêöèÿ õðàíèòñÿ âíóòðè ïåðåìåííîé è ìîæåò áûòü ïåðåäàíà äðóãîé ôóíêöèè
êàê îäèí èç àðãóìåíòîâ. Ïðèìåðû:

>> f = @(x) x.^2

f =

@(x) x .^ 2

>> f([1 2 3])

1 4 9

>> g = @(x,y) sqrt(x.*y);

>> h = @() 1;

Çàäà÷à 3. Ïîñòðîèòü íåëèíåéíóþ ðåãðåññèþ äëÿ íàáîðà òî÷åê, èñïîëüçóÿ çàâèñèìîñòü

y = β1 + β2e
−β3x

è ðåàëèçàöèþ ìåòîäîâ Ëåâåíáåðãà-Ìàðêâàðäòà è Ãàóññà-Íüþòîíà èç ìàòåðèàëîâ êóðñà
(ëèáî ôóíêöèþ lsqnonlin èç MATLAB Optimizaton Toolbox). Îòâåò ïðîèëëþñòðèðîâàòü ãðà-
ôèêîì (ôóíêöèÿ plot).

Îòâåò: β̂ = [0.02875, 2.72328, 0.68276], ∆β̂ = [0.388, 0.476, 0.320].

Y = [2.86 2.64 1.57 1.24 0.45 1.02 0.65 0.18 0.15 0.01 0.04 0.36]

X = [0.0 0.0 1.0 1.0 2.0 2.0 3.0 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0]

Çàäà÷à 4. Ñ ïîìîùüþ àëãîðèòìà Ëåâåíáåðãà-Ìàðêâàðäòà íàéòè ëîêàëüíûé ìèíèìóì
ôóíêöèè Ðàñòðèãèíà, à ñ ïîìîùüþ ãåíåòè÷åñêîãî àëãîðèòìà - å¼ ãëîáàëüíûé ìèíèìóì. Âåçäå
èñïîëüçîâàòü íà÷àëüíîå ïðèáëèæåíèå x = 10, y = 10. Âèä ôóíêöèè Ðàñòðèãèíà:

f(x, y) = x2 + y2 + 20− 10 cos (2πx)− 10 cos (2πy)


